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Ścieżka rowerowa przy ul. Sulejowskiej 
z niebezpiecznymi przeszkodami

Droga rowerowa powinna być bezpieczna dla poruszającą się nią rowerzystów, jednak przy skrzyżowaniu ulic Sulejowskiej, Kleszcz i Dalekiej w Piotrko-
wie Trybunalskim w pasie ścieżki pojawiają się nieoznakowane przeszkody. Jeszcze miesiąc temu trasa dla rowerów się tu kończyła, teraz jednak jest 
kluczową częścią nowej drogi rowerowej wzdłuż DK 12 prowadzącej do Przygłowa.
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OGŁOSZENIE

REKLAMA

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Z DRUGIEJ STRONY

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

fot. I.Stachaczyk

Prezydent Piotrkowa Juliusz 
Wiernicki odwołał I wice-

prezydent Krystynę Czechowską. 
Co prawda w tzw. kuluarach od 
jakiegoś czasu mówiło się, że coś 
jest na rzeczy, że gdzieś trzeszczy, 
że nie ma chemii, ale w sumie nie 
bardzo wiadomo dlaczego do tego 
odwołania doszło. A miało być tak 
pięknie…

Po raz pierwszy tej jesieni 
sypnęło śniegiem. No i za-

częło się. Kierowcy powtarzali 
hasło (trochę już nudne)  o zimie, 
która zaskoczyła drogowców. 
Drogowcy powtarzali, że przecież 

nie da się zatamować padającego 
śniegu, a w ogóle warto zmienić 
opony na zimowe. Byli też tacy, 
którzy zdjęcia padającego śniegu 
zamieszczali na Facebooku. Że 
też nie można się przyzwyczaić 
do tego, że w listopadzie może 
poprószyć.

Grupa 12 piotrkowskich 
radnych przygotowała 

projekt uchwały w sprawie ob-
niżenia opłat na targowiskach. 
Radni wyrazili swoje stanowisko 
na specjalnej konferencji prasowej. 
Następnie swoje stanowisko wy-
raziły władze miasta. Niebawem 

otrzymaliśmy stanowisko tych 
samych radnych w sprawie sta-
nowiska władz miasta w sprawie 
stanowiska radnych. Ciąg dalszy 
na najbliższej sesji Rady Miasta.

Nie ma zagrożenia dla bu-
dowy S12 na odcinku 

Piotrków – Sulejów - Kozenin. 
Minister infrastruktury Dariusz 
Klimczak spotkał się w Sulejo-
wie z władzami samorządowymi 
zainteresowanymi budową ekspre-
sówki. Potwierdził to także w roz-
mowie z radiem Strefa FM. Trudno 
zliczyć, które to już potwierdzenie 
w tej sprawie, ale pierwsze miało 

miejsce niemal dokładnie 20 lat 
temu.

Trzy mandaty na kwotę 
1800 złotych i 21 punktów 

karnych – taką karę za swoje 
ostatnie wykroczenia drogowe 
otrzymał poseł z okręgu piotr-
kowskiego Antoni Macierewicz. 
Chodzi o doniesienia dziennika 
„Fakt” o brawurowej jeździe 
posła w centrum Warszawy. No 
cóż, skoro Michał Probierz nie 
potrafił zebrać punktów, to Antoni 
Macierewicz nadrobił.

21 listopada w piotrkow-
skiej Mediatece odbyła 

się uroczysta inauguracja Młodzie-
żowej Rady Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego. Z rąk prezydenta 
miasta i przewodniczącego miej-
skiej komisji do spraw wyborów 
nowo wybranym radnym zostały 
wręczone nominację potwierdzają-
ce uzyskanie przez nich mandatu. 
Kadencja będzie trwała rok. Droga 
młodzieży! Wiesz, co możesz? 
Napisałbym, ale mi nie wydrukują, 
bo mamy taki program do elimino-
wania brzydkich wyrazów.

Li czba  cud z oz iemców 
pracujących  lega l n ie 

i podlegających ubezpieczeniom 
społecznym w Polsce wynosi 

już ponad 1 mln 191 tys. osób. 
W województwie łódzkim, na 
koniec października zgłoszonych 
do ubezpieczeń w ZUS było ponad 
74 tys. cudzoziemców, czyli więcej 
o 3 tys. niż przed rokiem. Naj-
więcej jest obywateli z Ukrainy, 
Białorusi i Gruzji. I to ostatnie 
najbardziej mnie niepokoi.

Ponad 100 kobiet z kół go-
spodyń wiejskich gminy 

Wolbórz wzięło udział w pierzaw-
ce w Komornikach. Pierzawka to 
tradycyjne darcie pierza. Zawsze 
lepiej drzeć pierze niż koty, czy 
mordę.

Marcin Cecotka

fot. PK
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Parki krajobrazowe Województwa Łódzkiego pod specjalną ochroną
Parki krajobrazowe Województwa Łódzkiego pod specjalną ochroną. Dla 
każdego z siedmiu cennych przyrodniczo obszarów powstanie dokument, 
który pozwoli planować wszelkie działania na terenie parków z troską o śro-
dowisko naturalne.

W Województwie Łódzkim 
funkcjonuje siedem parków 
krajobrazowych: Bolimowski, 
Przedborski, Sulejowski, Spalski, 
Załęczański, Międzyrzecza Warty 
i Widawki oraz Wzniesień Łódz-
kich. W sumie zajmują aż 100 140 
ha. Charakteryzują się niezwy-
kłymi walorami przyrodniczymi, 
krajobrazowymi i historycznymi, 
które wymagają specjalnej ochro-
ny. Taką zapewnią im tworzone 
właśnie plany.  

Cel jest prosty – zabezpiecze-
nie terenów parków i zachowanie 
ich unikatowego charakteru. Plany 
ochrony pozwolą też zahamować 
utratę różnorodności biologicz-
nej i wyeliminować potencjalne 
zagrożenia, na przykład gatunki 
inwazyjne. W dokumentach znajdą 
się m.in. zakres prac związanych 
z ochroną przyrody i kształtowa-
niem krajobrazu, wykaz obszarów, 
które mogą zostać udostępnione 
w celach naukowych, eduka-
cyjnych czy turystycznych oraz 
kierunki zagospodarowania prze-
strzennego. To szczególnie istotne 

na obszarach, które podlegają 
szybkiej urbanizacji. W planach 
ochrony znajdą się też informa-
cje o miejscach o szczególnym 
charakterze historycznym. Będą 
służyć ochronie parków krajobra-
zowych na wielu płaszczyznach. 

- Plany ochrony pozwolą nam 
w bardzo precyzyjny sposób za-
rządzać parkami krajobrazowymi. 
Dzięki inwentaryzacji będziemy 
dokładnie wiedzieć, jakie gatun-
ki roślin, zwierząt, grzybów są 
na terenach parków. W planach 
znajdzie się też podział obszarów 
na strefy o konkretnych funkcjach. 
To pozwoli nam w skuteczny spo-
sób chronić przyrodę i zarządzać 
krajobrazem – mówi Katarzyna 

Krakowska, dyrektor Zespołu 
Parków Krajobrazowych Woje-
wództwa Łódzkiego. 

Stworzenie planów to nie 
lada wyzwanie Każdy z siedmiu 
obszarów zostanie dokładnie 
zinwentaryzowany pod kątem róż-
norodności przyrodniczej, zagro-
żeń dla środowiska, uwarunkowań 
społecznych i gospodarczych czy 
oceny dotychczasowych działań. 

Utworzenie planów ochrony 
parków krajobrazowych Wo-
jewództwa Łódzkiego będzie 
możliwe dzięki dodatkowym 
środkom z Funduszy Europejskich 
dla Łódzkiego. Dotacja na ten cel 
wynosi ponad 4,3 mln zł. Plany 
ochrony będą gotowe w 2028 roku.

/ARTYKUŁ SPONSOROWANY

Podsumowali tegoroczną kwestę

Ponad 42 tysiące złotych udało 
się zebrać w podczas tegorocznej 
kwesty na rzecz ratowania zabyt-
kowych nagrobków w Piotrkowie. 
W środę Towarzystwo Przyjaciół 
Piotrkowa Trybunalskiego of icjal-
nie podsumowało 37. kwestę.

Spotkanie odbyło się w auli 
piotrkowskiej mediateki, a jego 
celem było podziękowanie k we-
stującym i zachęcenie do udziału 

w następnych k westach. Prezes 
towarzystwa, Waldemar Doma-
rańczyk podkreślał duży wkład 
uczniów piotrkowskich szkół.

W czasie tej uroczystości chce-
my głównie skupić naszą uwagę 
na wysiłku, który został włożony 
przez dyrekcję i nauczycieli po-
szczególnych szkół. Praktycznie 
jeden dzień w całości został obsa-
dzony przez zespoły szkolne, a dru-

gim i trzecim dniu w określonych 
przedziałach czasowych również 
kwestowała młodzież z jednej ze 
szkół ponadpodstawowych - mówił 
Waldemar Domarańczyk, prezes 
TPPT.

Przez 37 lat Towarzystwo 
Przyjaciół Piotrkowa odnowiło 
około 120 nagrobków.

P.Kwiatkowski

Oświadczenie wiceprezydent Piotrkowa 
Krystyny Czechowskiej

Oto pełna treść oświadczenia:
Jestem kobietą z dużym bagażem doświadczeń życiowych, a także zawodowych.
Dlaczego od tego zaczęłam? Bo znalazłam się w takim momencie życia, że lepiej niż wcze-

śniej zdaję sobie sprawę, że są rzeczy ważne i ważniejsze oraz że przede wszystkim warto być 
przyzwoitym.

Jak już zapewne wiecie, zostałam odwołana z funkcji I Zastępcy Prezydenta Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego przez Prezydenta Juliusza Wiernickiego. Niestety sposób, w jaki zostałam odwołana, był kontynuacją planu, jaki 
Juliusz Wiernicki zaczął realizować tak naprawdę niedługo po tym, jak został zaprzysiężony na stanowisko prezydenta. Na samym 
początku, „delikatnie”, tak aby w pewnym momencie dojść do poziomu, na który nikt zwyczajnie nie może sobie pozwolić. Zaczęło się 
od dyskredytowania mojej osoby, nie tylko w oczach moich pracowników, ale także opinii publicznej. Dlatego, często nie widzieliście 
mnie na ważnych spotkaniach wewnętrznych i zewnętrznych - po prostu jako I zastępca nie byłam na nie zapraszana. Oczywiście, jako 
mój przełożony, „mógł robić co chciał i kiedy chciał”, aż doszło do momentu, kiedy osoby postronne zaczęły dostrzegać, że jestem 
pomijana w ważnych procesach decyzyjnych. Pomijana nawet w procesach decyzyjnych dotyczących polityki kadrowej tych obszarów, 
za które merytorycznie to ja byłam odpowiedzialna. Mój wpływ na zatrudnianie pracowników był niewielki. Ponadto, każda decyzja 
musiała być zatwierdzona przez Juliusza Wiernickiego.

Do tegorocznych wyborów samorządowych szliśmy z jednego komitetu „Z Sercem dla Piotrkowa”, który został stworzony z myślą 
o różnych środowiskach, w tym politycznych. Łączyło nas jedno - działanie na rzecz Piotrkowian. Juliusz Wiernicki pewnego dnia 
pojawił się, opowiedział historię o tym, że jako działacz Platformy Obywatelskiej, dostanie odległe, niebiorące miejsce do Rady Miasta, 
a o wystawieniu go na kandydata Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego nie mogło być mowy. Zaufałam mu, uwierzyłam w 
niego i tak oto razem rozpoczęliśmy maraton wyborczy, który sami wiecie, jak się zakończył. Początki naszej wspólnej pracy na rzecz 
mieszkańców były naprawdę wzorowe, rozumieliśmy się, spędzaliśmy mnóstwo czasu razem, aby poznać Urząd i szybko rozpocząć 
realizację wszelkich zamierzeń oraz planów, jakie pojawiły się w kampanii wyborczej. Teraz zwyczajnie żałuję, że przystałam na jego 
prośbę i zgodziłam się zostać jego pierwszym zastępcą.

Jak pisałam już powyżej, niedługo po wyborach okazało się, że jednak mamy zupełnie inne podejście do zarządzania Miastem. 
Juliusz Wiernicki, z nieznanych mi powodów, zapomniał o swoich własnych propozycjach oraz słowach, a także o wszystkich part-
nerskich ustaleniach i planach. Zaczął za to wdrażać nowy plan, w którym dla mnie nie było miejsca. Dodatkowo, dla poparcia 
„słuszności” swoich powyborczych posunięć, już kilka miesięcy temu wypuścił do przestrzeni publicznej kłamliwą narrację mówiącą 
o tym, iż „nie będzie chodził na pasku PSL”. Zawsze traktowany był jak partner, który na własne życzenie zaczął nie dość, że zmie-
niać filary współpracy, to tak naprawdę zaczął odsuwać się, jak by nie było, od swojego koalicjanta, czyli PSL. Natomiast, trzeba 
podkreślić że Juliusz Wiernicki, mimo wszystko, rozpoczął konflikt ze mną, a nie z moim środowiskiem politycznym. Równocześnie w 
ciągu ostatnich miesięcy, jak pisałam powyżej, doświadczałam brak szacunku, a nawet możliwości rozmowy o bieżących sprawach, 
czy realizacji długofalowych projektów. Jako profesjonalista, a także odpowiedzialna kobieta nie mogłam sobie na to pozwolić. Mam 
swoją godność i trzeba było powiedzieć dość. Niestety obróciło się to przeciwko mnie i zaczęło być odbierane jako wrogie działanie 
na rzecz Miasta oraz naszej „współpracy”.

Warto więc zadać sobie pytanie, w jakich kategoriach sprawuje swoją funkcję Prezydent tego Miasta? Czy nie jest to przypadkiem 
przywiązywanie wagi do rzeczy małostkowych, nacisk na promocję własnej osoby i funkcjonowanie w jakimś wirtualnym, nierealnym 
świecie?

Jak pisałam, początki były bardzo dobre, obiecujące, cieszyłam się, że będę mogła pracować na rzecz Piotrkowa Trybunalskiego 
oraz jego Mieszkańców i patrzeć, jak Miasto rośnie w siłę. Podstawą współpracy jest wzajemne zaufanie, szacunek, komunikacja 
oraz dojrzałość życiowa i zawodowa. Juliusz Wiernicki okazał się nie tym człowiekiem, za jakiego go uważałam. To moja porażka, 
przyznaję. Nie mogę pogodzić się z tym, że swoje skandaliczne zachowanie przekuł w brak moich kompetencji i zaangażowania w pracę. 
Znosiłam to przez wiele miesięcy z nadzieją, że wszystko się ułoży. Niestety, tak się nie stało, bo tak postanowił Juliusz Wiernicki. 
W końcu zostałam odwołana w towarzystwie dwóch mężczyzn, najbliższych współpracowników prezydenta, z których jeden - Piotr 
Kulbat w czasie tego całego czasu starał się być dla mnie oparciem - teraz zajmie moje stanowisko.

Możliwość pracowania na rzecz Piotrkowa Trybunalskiego i jego Mieszkańców była dla mnie zaszczytem, nie formą promocji 
samej siebie. Dziękuję wszystkim moim współpracownikom oraz osobom, których w tym czasie spotkałam na swojej drodze.

Dziękuję też za ogrom wsparcia, jakie otrzymałam od Was w ostatnim czasie.
Do zobaczenia! Ponieważ w dalszym ciągu będę działała na rzecz Piotrkowa Trybunalskiego i jego Mieszkańców.

Krystyna Czechowska

Bądź zawsze na bieżąco
Prezydent Juliusz Wiernicki (za pośrednictwem Biura Prasowego i Komunikacji Społecznej) podkreślił:  „Decyzja o odwołaniu 

Krystyny Czechowskiej z pełnionej funkcji została podjęta w związku z różnicami w wizji zarządzania miastem oraz odmiennymi 
priorytetami. Współpraca musi opierać się na wzajemnym zaufaniu i lojalności, a także na wspólnym przekonaniu, że podzielamy te 
same wartości, a nasze działania są w pełni autonomiczne” – zaznacza prezydent Juliusz Wiernicki.  Jednocześnie prezydent dziękuje 
Krystynie Czechowskiej za dotychczasową współpracę. „Życzę Pani Krystynie powodzenia oraz sukcesów w realizacji dalszych 
planów zawodowych” – dodaje Juliusz Wiernicki.
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Ścieżka rowerowa przy ul. Sulejowskiej 
z niebezpiecznymi przeszkodami

Droga rowerowa powinna być bezpieczna dla poruszającą się nią rowerzystów, jednak przy skrzyżowaniu ulic Sulejowskiej, Kleszcz i Dalekiej w Piotrko-
wie Trybunalskim w pasie ścieżki pojawiają się nieoznakowane przeszkody. Jeszcze miesiąc temu trasa dla rowerów się tu kończyła, teraz jednak jest 
kluczową częścią nowej drogi rowerowej wzdłuż DK 12 prowadzącej do Przygłowa.

Wyczekiwana od 2017 inwe-
stycja budowy drogi rowerowej 
wzdłuż DK 12 zakończyła się 
pod koniec lipca 2024 roku. Co 
prawda nie w całości, bo kilku-
nastometrowy fragment już na 
terenie Piotrkowa przy ul. Kleszcz 
został przeoczony w fazie pro-
jektowania i potrzeba było zgody 
piotrkowskich radnych na współ-
finansowanie inwestycji wraz 
z GDDKiA. Przez niedopatrzenia 
rowerzyści nie mogli przejechać 
całości trasy aż do października. 
Oddano już brakujący fragment, 
jak i nowe przejście dla pieszych 
z sygnalizacją świetlna przecinają-
ce ul. Kleszcz. W teorii rowerzyści 
mogą bez przeszkód przejechać 
cały Piotrków aż do Przygłowa. 
W teorii, bo na starym odcinku 
drogi rowerowej pojawiają się 
nieoznakowane i niebezpieczne 
przeszkody. Skrzynki elektryczne 
czy uskoki mogą być przyczyną 
niebezpiecznego wypadku. O nie-
bezpieczne fragmenty zapytaliśmy 
w Zarządzie Dróg i Utrzymania 
Miasta, jednostce odpowiedzial-
nej za stan piotrkowskich ścieżek 
rowerowych.

„Na pewno można popra-
wić bezpieczeństwo w tych 
miejscach, te skrzynki są tam 
już od momentu wybudowania 

ścieżki. W tej chwili wspólnie 
z Generalną Dyrekcją Dróg Kra-
jowych i Autostrad, która była 
inwestorem ścieżki rowerowej 
do Włodzimierzowa, został wy-
konany fragment łączący nową 
ścieżkę z fragmentem miejskim. 
Będzie podpisane porozumienie 
o współfinansowanie tej inwe-
stycji, natomiast w okresie wio-
sennym poprawimy oznakowanie 
tych elementów, które wystają na 
ścieżce, żeby nie zagrażały bez-
pieczeństwu pieszych i rowerzy-
stów – mówi Jacek Marusiński, 
dyrektor ZDiUM.”

A czy urzędnicy sprawdzają 
istniejące w mieście ścieżki, 
chociażby przejeżdżając nimi ro-
werami, aby znaleźć pojawiające 
się z czasem problemy? 

„W tej chwili jest realizowa-
ny przegląd wszystkich ścieżek 
rowerowych na terenie Piotr-
kowa. Po przeglądzie zostanie 
sporządzony raport i tam będą 
zawarte wszelkie uwagi doty-
czące istniejących ścieżek rowe-
rowych - co trzeba poprawić, aby 
bezpieczeństwo na tych drogach 
rowerowych było jak największe 
– dodaje dyrektor ZDiUM.”

Na wiosnę więc według za-
pewnień ZDiUM-u przeszkody 
powinny zostać oznakowane, więc 

miłośnicy jednośladów w okresie je-
sienno-zimowym muszą uważać nie 
tylko na warunki atmosferyczne, ale 

i na wystające skrzynki elektryczne 
i niebezpieczne uskoki. 

F.Zieliński

„W tej chwili jest realizowany przegląd 
wszystkich ścieżek rowerowych na 
terenie Piotrkowa. Po przeglądzie zo-
stanie sporządzony raport i tam będą 
zawarte wszelkie uwagi dotyczące ist-
niejących ścieżek rowerowych” - tak 
więc drodzy państwo - proszę czekać 
i uważać!

Masz temat dla Tygodnia?

Napisz: temat@
.info.pl
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Konferencja astronomiczna „Sky is Not the Limit”

Młodzież z I Liceum Ogólno-
kształcącego w Piotrkowie Trybu-
nalskim sama wpadła na pomysł 
przygotowania wydarzenia. Wiąże 
się ono z 43 rocznicą powstania 
planetarium w Chrobrym, zbudo-
wanego przez Zbigniewa Solarza, 
nauczyciela fizyki i astronomii 
w I LO. Jak mówi Malwina Lewera 
członkini grupy AstroChrobry, 
konferencja miała zainteresować 
tematem astronomii, młodzież 
z całego Piotrkowa Trybunalskiego.

W tym roku przypada 43-lecie 
powstania naszego planetarium. 
Razem z moim zespołem Astro-
Chroby postanowiliśmy stwo-
rzyć konferencję, aby przybliżyć 
zagadnienia kosmosu młodzieży 
nie tylko z Chrobrego, ale i in-
nych szkół. Chcemy, aby młodzi 
pasjonowali się tym na co dzień 
i odkryła piękno astronomii - mó-
wiła Malwina Lewera, członkini 
grupy AstroChrobry.

Podczas konferencji przygo-

To był prawdziwie kosmiczny wieczór, w piątek (22.11.2024) w Mediatece 
800-lecia w Piotrkowie Trybunalskim odbyła się pierwsza konferencja grupy 
AstroChrobry. „Sky is Not the Limit” pod takim tytułem młodzież z I Liceum 
Ogólnokształcącego chciała zachęcić innych młodych piotrkowian do pa-
trzenia w gwiazdy. Odbyło się ogłoszenie wyników konkursu astrofotografii, 
można było podziwiać zdjęcia profesjonalistów, ciekawe wykłady przybliżyły 
kosmiczne zagadnienia.

towano ciekawe wystąpienia dla 
zgromadzonych gości. Astrofo-
tograf Jędrzej Adaszek, zdradził 
tajniki fotografowania gwiazd. Na 
jego wykładzie można było rów-
nież dowiedzieć się również jak 
zacząć przygodę z astrofotografią.

Jest to ciekawe hobby, ostatnio 
wyprowadziłem cały swój sprzęt 
za granice i obserwuje kosmos 
zdalnie. Poświęcamy nieraz setki 
godzin na obserwacje jednego 

obiektu, łączymy zdjęcia i do-
chodzimy do ciekawych odkryć. 
Astrofotografia jest niestety bar-
dzo drogim hobby, jednak daje 
ogromną ilość przyjemności - mó-
wił Jędrzej Adaszek, astrofotograf.

W programie konferencji zna-
lazły się inspirujące wystąpienia 
wyjątkowych gości:

• Blanka Cecota, Ambasadorka 
Edukacji Kosmicznej ESERO 
Polska, wygłosiła przemówienie, 

które przybliżyło zgromadzonym 
współczesne osiągnięcia w eduka-
cji kosmicznej.

• Filip Anduła, członek Rady 
Studentów przy Prezesie Polskiej 
Agencji Kosmicznej, podzielił się 
swoją wiedzą na temat polskich pro-
jektów kosmicznych i zaangażowania 
młodych w eksplorację kosmosu.

• Jędrzej Adaszek, profesjonal-
ny astrofotograf i student, opowie-
dział o swojej drodze do gwiazd 
i zaprezentował swoje inspirujące 
fotografie.

Na uczestników czekała rów-
nież wystawa najlepszych prac 
z konkursu astrofotograficznego 

„W stronę gwiazd”, która pozwo-
liła zbliżyć się do piękna kosmosu 
w wyjątkowy sposób.

Zwycięscy konkursu astrofoto-
graficznego  

I MIEJSCE – Krzysztof Białas
II MIEJSCE – Remigiusz 

Fijałkowski
III MIEJSCE – Janusz Wiland

fot.: F.Zieliński

Nagrodzona fotografia w konkursie 
astrofotograficznym

fot. Krzysztof Białas

Budowa tężni solankowej w Piotrkowie 
oficjalnie zakończona

Pomagają oczyścić górne drogi 
oddechowe, a także wzmacniają 
odporność, prozdrowotnymi wła-
ściwościami wody solankowej 
mieszkańcy Piotrkowa Trybu-
nalskiego będą mogli cieszyć się 
już pod koniec kwietnia 2025 r. 
W środę (20.11.2024) miał miejsce 
odbiór techniczny budowy tężni 
solankowej. Budowla powstała 
dzięki projektowi z Budżetu Oby-
watelskiego 2022 roku.

Na odbiorze technicznym 
obecny był Juliusz Wiernicki, 
prezydent miasta Piotrkowa Try-
bunalskiego. Podkreślił on war-
tość i siłę głosów mieszkańców 
miasta w Budżecie Obywatelskim, 
z którego budżetu powstała nowa 
tężnia solankowa w Piotrkowie.

- Bardzo mnie cieszy, że projekt 

powstał z inicjatywy z Budżetu 
Obywatelskiego, czyli jest odzwier-
ciedleniem tego, czego chcą miesz-
kańcy Piotrkowa. Mamy ambicje, 
aby takich prozdrowotnych miejsc 
było więcej w naszym mieście, czy 
nam się to uda, to czas pokaże ze 
względów na kwestie budżetowe - 
mówił Juliusz Wiernicki.

Wykonawca tężni Marek Środa 
z firmy Aquarius zapewnia, że 
tężnia wybudowana jest według 
najlepszych standardów a pierwsza 
solanka, która zostanie użyta już 
w 2025 roku, posiada wszystkie 
niezbędne atesty.

- Solanki, które stosuje się 
w tego typu obiektach, muszą 
mieć atest Ministerstwa Zdrowia. 
Zawierają one odpowiednie ilości 
pierwiastków leczniczych jodu 

i bromu. Nasza firma korzysta 
z odwiertów solanki z Zabłocia na 
Śląsku Cieszyńskim, ale jest wiele 
innych miejsc, w których można 
zakupić odpowiednią solankę. Na 
pewno nie robimy czegoś takiego 
jak solenie zwykłej wody - mówił 
Marek Środa.

Według zapowiedzi Katarzy-
ny Szokalskiej, dyrektor Biuro 
Rozwoju Miasta i Inwestycji, 
tężnia zostanie uruchomiona 
pod koniec kwietnia 2025 roku. 
W ramach tego samego projektu 
oddano już do użytku PIT STOP – 
nowoczesne miejsce odpoczynku 
dla osób aktywnie spędzających 
czas w zachodniej części miasta, 
przy skrzyżowaniu ulic Sikorskie-
go i Alei Concordii.

red.

Konferencja prasowa prezydenta Piotrkowa
Prezydent Juliusz Wiernicki 

spotkał się z dziennikarzami. 
Mówił przede wszystkim o pla-
nowanych inwestycjach. Ale nie 
zabrakło pytań m.in. o odwołanie 
I zastępcy prezydenta Krystyny 
Czechowskiej czy o zmiany opłat 
w strefie płatnego parkowania.

Dziennikarze poprosili pre-
zydenta o komentarz do decyzji 
w sprawie odwołania swojego 
pierwszego zastępcy.

- W tej chwili nie dam żadnej 
innej informacji poza tą informa-
cją, która jest dostępna w prze-
strzeni publicznej. Pani Krystyna 
Czechowska jest nieobecna, do 
końca miesiąca piastuje stanowi-
sko I zastępcy prezydenta miasta. 
Uważam, że byłoby to nieeleganc-
kie gdybym pod jej nieobecność 
mówił o tych sprawach – odpo-
wiedział Juliusz 
Wiernicki. Po py-
taniu o nazwisko 
nowego wiceprezy-
denta odpowiedział 
krótko: - Obecnie 
mamy pierwszego 
zastępcę i drugie-
go zastępcę, nie 
w y pad a  ż eby m 
w tej chwili o tym 
mówił.

Juliusz Wier-
nicki skomentował 
t eż  p rop oz yc ję 
radnych (Mariusza Maciołka, 
Agnieszki Chojnackiej), która 
zakłada bezpłatny 30 minutowy 
postój w strefie płatnego parko-
wania. - 46% wpływów pobiera 
firma zewnętrzna, w ubiegłym 
roku wpływy wynosiły 1,8 mln. 
Po wprowadzeniu darmowych 
30 minut parkowania zyski ule-

gną zmniejszeniu o ok. 50%, co 
oznacza konieczność rekompensat 
tej firmie. Będziemy narażeni na 
karę, że nie realizujemy umowy, 
do tego spadną wpływy do bu-
dżetu miasta. A jeszcze większą 
konsekwencją i bardziej dotkliwą 
będzie to, że zakorkujemy parkin-
gi w centrum miasta i być może 
będziemy musieli zwiększać strefy 
płatnego parkowania. To chodzi 
o płynność ruchu – podkreślił 
prezydent.

Podczas spotkania z dzien-
nikarzami prezydent dużo czasu  
poświęcił inwestycjom.

- Mediateka 800-lecia zyska 
gigantyczny ekran na swojej 
fasadzie. Dzięki dofinansowaniu 
z Funduszy Europejskich w wy-
sokości ponad 6,4 miliona zło-
tych, na budynku zainstalowana 

zostanie folia ciekłokrystaliczna, 
która umożliwi projekcje filmów, 
transmisje koncertów oraz in-
nych wydarzeń kulturalnych na 
ogromnej powierzchni. W ra-
mach projektu pojawią się także 
interaktywne ekrany, hologramy, 
a wewnątrz mediateki zainstalo-
wany zostanie duży ekran LED, 

na którym równocześnie wy-
świetlane będą projekcje z Kina 
Piksel – wyjaśnił.

Prezydent mówił poza tym 
o inwestycjach drogowych, tych 
realizowanych obecnie jak mo-
dernizacja Roosevelta, Wol-
borskiej i Rakowskiej i tych 
planowanych jak przebudowa 
Jeziornej czy zagospodarowanie 
terenów wokół Zbiornika Bugaj. 

Przypomniał, że dzięki 30 
milionowej promesie do końca 
2028 roku zrealizowanych będzie 
wiele inwestycji drogowych. - Cał-
kowita przebudowa i rozbudowa 
ulicy Żelaznej, całkowita prze-
budowa ulicy Kwiatowej łącznie 
z odwodnieniem, budowa drogi 
ulicy Krótkiej, budowa drogi 
wewnętrznej na osiedlu Łódzka 
- wyjaśniał prezydent. Pieniądze 

trafią na drogi, a pierwotnie miały 
zostać przeznaczone na gruntowną 
modernizację hali Relax.

Juliusz Wiernicki mówił też 
o gruntownych audycie oświetle-
nia drogowego w mieście, czy pro-
jekcie uchwały w sprawie zmiany 
wysokości opłat na targowiskach.

F.Zieliński, A.Wolski

eprasa.pl 90940d1b8c
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Na sygnale 
tworzą dziennikarze

NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

20 listopada 2024
Krzysztof Wasiela

żył 33 lat

25 listopada 2024
Łukasz Piątkowski

żył 44 lata

reklama

W Piotrkowie samochód wpadł w wiatę autobusową
Do groźnego wypadku doszło 

w czwartek, 21 listopada po godzi-
nie 16.00 na ulicy Polskiej Organi-
zacji Wojskowej. Mężczyzna, który 
siedział za kierownicą mercedesa 
po uderzeniu przez inny samochód 
stracił panowanie nad samochodem 
i uderzył w wiatę przystankową. 
Jedna osoba została poszkodowana, 
lecz jak się okazało nie wskutek 
samego zderzenia z samochodem.

Zderzyły się tam dwa samo-
chody: volkswagen oraz mercedes. 
W wyniku zderzenia mercedes 

wjechał w wiatę przystankową. 
Tam nikt nie doznał obrażeń, jed-
nak kobieta, która była świadkiem 
zdarzenia zasłabła i wymagała po-
mocy medycznej. Zabrał ją zespół 
ratownictwa medycznego.

- Po godzinie 16 dyżurny 
piotrkowskiej jednostki otrzymał 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym 
z udziałem dwóch pojazdów na 
ulicy Polskiej Organizacji Wojsko-
wej w Piotrkowie Trybunalskim. 
Ze wstępnych ustaleń policjantów 
pracujących na miejscu wynika, 

że kierujący Volkswagenem T4 
podczas nieprawidłowego wyko-
nywania manewru zawracania 
doprowadził do zderzenia z Mer-
cedesem. W wyniku uderzenia 
Mercedes wjechał w latarnię, 
a następnie w przystanek auto-
busowy. Na szczęście, w wyniku 
tego zdarzenia nikt nie odniósł ob-
rażeń, obaj uczestnicy byli trzeź-
wi - powiedziała nam Izabela 
Gajewska, oficer prasowa KMP 
w Piotrkowie Trybunalskim.

P.Kwiatkowski, I.Stachaczyk

Szukali ciała w dawnym szpitalu
Piotrkowskie służby otrzymały 

informację, że w budynku daw-
nego szpitala im. Świętej Trójcy 
może znajdować się ciało. Takie 
zgłoszenie pochodziło od pracow-
niczek CRE w Piotrkowie. Gdy 
służby zaczęły poszukiwania do-
mniemany zmarły „wyparował”.

Strażacy zgłoszenie otrzymali  
w środę, 20 listopada tuż po godzi-
nie 13, po tym, jak zaniepokojone 
pracownice Centrum Rozwoju 
Edukacji Województwa Łódzkie-
go w Piotrkowie Trybunalskim 
zobaczyły przez okno budynku 
znajdującego się naprzeciwko, 
leżącego na podłodze człowieka. 
Pierwotnie zgłoszenie zawierało 
informację, że poszkodowany 

znajduję się na piętrze, a na gło-
wie ma foliową torbę. Gdy służby 
ratunkowe dotarły na miejsce 

i weszły do środka, nikogo nie 
znaleziono.

I.Stachaczyk

Akcja „Twoje Światła – Nasze Bezpieczeństwo” 
przyciągnęła piotrkowskich kierowców

W sobotę (23.11.2024) w Okrę-
gowej Stacji Kontroli Pojazdów 
WORD można było bezpłatnie 
sprawdzić poprawność ustawienia 
świateł samochodowych. Wszyst-
ko w ramach akcji polskiej policji 
„Twoje Światła – Nasze Bezpieczeń-
stwo”. Kierowcy z Piotrkowa i regio-
nu chętnie korzystali z możliwości 
bezpłatnego ustawienia świateł, 
a podczas takiej wizyty diagnosta 
poza ustawieniem świateł tłumaczył 
zasady poprawnego dbania o re-
flektory. W tym roku odbędzie się 
jeszcze jedna edycja akcji.

Kierowcy ustawiali się przed 
Okręgową Stacją Kontroli Pojazdów 
już od godziny 8 rano. Czemu warto 
zadbać o poprawne ustawienie świa-
teł? To bezpieczeństwo nie tylko 
nasze, ale i innych użytkowników 
dróg. Pan Mariusz, który jak mówi, 
co roku korzysta z akcji, zwraca 
uwagę na źle ustawione i niedo-
zwolone żarówki LED w starszych 
autach, które oślepiają innych kie-
rowców.

- Zdecydowałem się ustawić 
światła dla własnego bezpieczeń-
stwa, trochę też ze względu na 
innych kierowców, aby ich nie 
oślepiać. Dużo jeżdżę samochodem 
i często widzę, że światła są źle 
ustawione albo kierowcy mają złe 
żarówki w reflektorach i oślepiają 
innych. Warto to raz na jakiś czas 
sprawdzić i być bezpieczniejszym, 

dlatego dobrze, że policja organi-
zuje takie akcje - mówił pan Ma-
riusz, który zdecydował się ustawić 
światła.

Diagnosta Jakub Wojtasik, 
który przeprowadzał badania, 
zaznacza, że niestety większość 
samochodów, które zostały prze-
badane podczas akcji miały źle 
ustawione światła. Zdarzali się 
również kierowcy z niedozwolony-
mi przez prawo żarówkami LED 
w starszych pojazdach. Jednak 
największą plagą starszych pojaz-
dów jest zmatowienie reflektorów.

- Frek wencja dopisała, dużo 
kierowców przyjechało z samego 
rana. Świadomość kierowców na 
temat bezpieczeństwa zwiększa się 
z roku na rok. Niestety większość 

przebadanych dziś pojazdów miała 
zły stan oświetlenia. Dodatkowo 
przygotowaliśmy rekwizyt w po-
staci wypolerowanej do połowy 
lampy, aby uświadomić kierowcom 
jak poprawnie należy wykonać 
taki zabieg. Niestety tworzywo 
sztuczne stosowane w ref lektorach 
samochodów z biegiem lat blaknie 
i matowieje, a to ma duży wpływ na 
jakość oświetlenia - mówił Jakub 
Wojtasik, diagnosta OSKP przy 
WORD.

Następna edycja akcji „Twoje 
Światła – Nasze Bezpieczeństwo” 
już 7 grudnia 2024 w Okręgowej 
Stacji Kontroli Pojazdów WORD 
na ul. Glinianej 17.

F.Zieliński

eprasa.pl 90940d1b8c
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O sporcie czytaj 
również na

REKLAMA

Kolejna wygrana Piotrkowianina
Trzecie zwycięstwo za trzy 

punkty wywalczył w bieżącym 
sezonie zespół Piotrkowianina. 
W bardzo ważnym dla układu 
w dolnej części tabeli spotkaniu 12. 
Serii drużyna Michała Matyjasika 
pokonała Zepter KPR Legionowo 
31:27 (16:15). Wygrana pozwoliła 
odskoczyć od niebezpiecznych 
miejsc w ligowym rankingu.

Obie drużyny zdawały sobie 
sprawę z wagi tego spotkania. 
Zespół gości przyjechał do Piotr-
kowa podbudowany premierową 
wygraną w lidze nad Śląskiem 
Wrocław i bardzo chciał iść za 
ciosem. Piotrkowianin chciał 
zaś zbudować sobie bezpieczną 
przewagę nad drużynami z Le-
gionowa oraz Śląska Wrocław. 
Pierwsza połowa spotkania była 
niezwykle wyrównana. Częściej 
na prowadzeniu był zespół Mi-
chała Matyjasika, ale przyjezdni 
dotrzymywali Piotrkowianinowi 
kroku. W 29. minucie, po rzucie 
Michała Słupskiego, był remis 
15:15, a minimalną przewagę do 

przerwy dał gospodarzom rzut 
Marcina Matyjasika. 

W drugiej połowie zaczęła się 
rysować przewaga Piotrkowiani-
na, który po 40 minutach wygry-
wał pięcioma trafieniami 24:19. 
Skutecznie między słupkami grał 
Damian Chmurski, a w ataku 
wręcz bezbłędnie Piotr Rutkowski. 
Piotrkowski rozgrywający nie 
dawał szans bramkarzom z Legio-
nowa. Rzucił aż dziesięć bramek 
i zasłużenie został wybrany najlep-
szym zawodnikiem spotkania. Na 
pochwały zasługuje cały zespół, 
który w opinii trenera wypełnił 
w stu procentach przedmeczowe 
założenia.

- To zwycięstwo bardzo dużo 
waży. Zdawaliśmy sobie sprawę 
z tego, że wygrana da nam prze-
wagę nad zespołem z Legionowa 
i Śląskiem Wrocław. Dzisiaj od 
pierwszej do ostatniej minuty 
zagraliśmy tak, jak sobie to usta-
liliśmy. Cieszy bardzo dobra gra 
w obronie, szczególnie w drugiej 
połowie. Myślimy już o meczu 

w Płocku, a później grudniowych 
spotkaniach, których mamy dużo 
do zagrania. Jest dużo punktów 
jeszcze do zdobycia - powiedział 
po spotkaniu Michał Matyjasik. 

Piotrkowianin - Zepter KPR 
Legionowo 31:27 (16:15)

Piotrkowianin: Chmurski 1, 
Kot - Wawrzyniak, Krajewski 2, 
Matyjasik 1, Szopa 3, Wadowski, 
Żyszkiewicz 2, Mastalerz 4, Fili-
powicz, Surosz 1, Pożarek, Kowal-
ski 6/5, Grzesik 1, Makowiejew, 
Rutkowski 10.

Rzuty karne: 5/5
Kary: 16 min (Pożarek x2, 

Żyszkiewicz x2, Wawrzyniak, 
Szopa, Filipowicz, Surosz)

Zepter KPR: Liljestrand, Bal-
cerek - Brzeziński, Maksymczuk 
4, Słupski 6, Fąfara 4, Pawelec 3, 
Lewandowski, Adamczyk, Wo-
łowiec 2, Petlak 2, Chabior 2/1, 
Laskowski 4/2, Ciok.

Rzuty karne: 3/6
Kary: 12 min (Fąfara x2, Woło-

wiec x2, Laskowski, Maksymczuk)
oprac. A.Wolski

Bartosz Sokalski z brązowym medalem 
Zimowych Mistrzostw Polski Juniorów

W Bydgoszczy odbyły się 
zimowe mistrzostwa Polski ju-
niorów w pływaniu osób z nie-
pełnosprawnością. Piotrkowianin 
Bartosz Sokalski z  zawodów 
przywiózł brązowy medal mi-
strzostw, który wywalczył wraz 
z klubowymi kolegami w szta-
fecie na dystansie 4 x 100 stylem 
dowolnym.

Sokalski ponadto osiągnął 
życiowe czasy na dystansach 50 
metrów stylem dowolnym oraz 
100 metrów stylem klasycznym, 
które są jednocześnie nieoficjal-
nymi rekordami Polski osób z ZD.

Piotrkowianin Bartosz So-
kalski obecnie jest w czołówce 
juniorów w  pływaniu osób z nie-
pełnosprawnością.

Organizatorami mistrzostw 
byli Ministerstwo Sportu i Tury-
styki oraz Polski Związek Sportu 
Niepełnosprawnych ‚START”

A.Wolski

Problem mieszkańców bloków w Woli Krzysztoporskiej
Mieszkańcy zwracają uwagę na zanieczyszczenia jakie wydobywają się z kotłowni. Zgłosili sprawę do Generalnej Inspekcji Ochrony Środowiska i do 
gminy, a ta przekazała sprawę do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Łodzi.

- Witam, jestem mieszkańcem 
bloków w miejscowości Wola 
Krzysztoporska, z przyległej 
kotłowni wydobywają się zanie-
czyszczenia w ilościach nie do 
opisania... Są to małe twarde „ka-
myczki” które zalegają dosłownie 
wszędzie – napisał pan Michał. - 
Po zgłoszeniu sytuacji do ochrony 
środowiska w Warszawie, odesłali 
sprawę do gminy, a ta odesłała do 
ochrony środowiska w Łodzi.. 

Zarząd nie chce wywoływać 
wojny z „palaczem” - bo to jedyna 
osoba która zgodziła się świad-
czyć usługi dla wspólnoty. Zaś po 
rozmowie telefonicznej z Panem 
„palaczem” usłyszałem że ko-
tłownia i elektrownia Bełchatów 
zanieczyszczenia bardziej śro-
dowisko a mi to nie przeszkadza 
jakoś...- dodaje mieszkaniec Woli 
Krzysztoporskiej.

Urząd Gminy odpowiedział, że 
od 7 lat kotłownia jest dzierżawio-
ny przez wspólnotę. 

- W 2017 roku wspólnoty blo-
ków mieszkaniowych z osiedla 
w Woli Krzysztoporskiej zawarły 
z Gminą Wola Krzysztoporska 
10-letnią umowę na dzierżawę 
kotłowni (do tego czasu w kotłow-
ni funkcjonował piec olejowy). 
Po zawarciu umowy z gminą, 
wspólnoty zawarły własną umowę 
z prywatnym przedsiębiorcą na 

prowadzenie kotłowni węglowej 
i od tego czasu w kotłowni spala-
ny jest węgiel (miał, ekogroszek) 
– powiedziała nam Anna Wikto-
rowicz z Urzędu Gminy. - Jeśli 
chodzi o zanieczyszczenie powie-
trza w ostatnim czasie, sprawa zo-
stała zgłoszona do Urzędu Gminy, 
a ten – zgodnie z właściwością 
– przekazał ją do Wojewódzkiego 

Inspektoratu Ochrony Środowi-
ska (sprawy związane z ochroną 
środowiska i naruszeniami czy-
nionymi przez przedsiębiorców 
prowadzone są właśnie przez tę 
instytucję) - dodała.

 
Czeka my na  odpowie d ź 

z WIOŚ w Łodzi.
A.Wolski

REKLAMA
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Aleksandrów

Sukcesy uczniów w przeglądzie piosenki 
,,Śpiewajmy dla Niepodległej”

24 listopada w Łękach Szlachec-
kich odbył się Powiatowy Konkurs 
Piosenki Patriotycznej ,,Śpiewajmy 
dla Niepodległej”. Wydarzenie to 
zostało zorganizowane przez Sta-
rostwo Powiatowe w Piotrkowie 
Trybunalskim przy współudziale 
gminy Łęki Szlacheckie,  a także 
Szkoły Podstawowej im. Marii Ko-
nopnickiej w Łękach Szlacheckich. 
W konkursie  zaprezentowały się 
także dzieci ze szkół podstawowych 

z terenu gminy Aleksandrów. Wśród 
zaproszonych gości obecny był  
zastępca wójta gminy Aleksandrów 
– Daniel Jasion. 

W kategorii wiekowej 7-9 lat 
- II miejsce zajęła Lena Rolnik 
z Zespołu Szkolno- Przedszkol-
nego w Dąbrowie nad Czarną, 
w kategorii wiekowej 13-14 lat- 
I miejsce zajęła Iga Chojka ze 
Szkoły Podstawowej w Aleksan-
drowie. Specjalne nagrodę Wójta 

w kategorii wiekowej 10-12 lat 
otrzymała Lena Snochowska z Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Dąbrowie nad Czarną. 

Konkursy pieśni patriotycznej 
stanowią doskonałą okazję do wy-
rażania miłości do ojczyzny poprzez 
muzykę, a także przypomnienie 
o wartości, jaką mają patriotyzm 
i historia narodowa. Wydarzenie 
uświetnił  występ zespołu Pieśni 
i Tańca ,,Gorzkowice”. 

Finał konkursu plastycznego: „Prawa Dziecka Oczami Dzieci i Młodzieży”

W dniu Międzynarodowego 
Dzień Praw Dziecka, Stowarzy-
szenie EuroAktywni nagrodziło 
laureatów konkursu plastycz-
nego „Prawa Dziecka Oczami 
Dzieci i Młodzieży”

W uroczystym podsumowaniu 
konkursu wzięli udział Piotr 
Wojtysiak wicemarszałek Woje-
wództwa Łódzkiego, Piotr Łącz-
ny starosty piotrkowskiego oraz 
Michał Tokarski wicestarosta 
Powiatu Piotrkowskiego. Laureaci 
konkursu z rąk zaproszonych gości 
otrzymali nagrody rzeczowe oraz 
kalendarze na rok 2025 z nagro-
dzonymi pracami.

W rozdaniu nagród wzięli rów-
nież radni Rady Powiatu w Piotr-
kowie Trybunalskim, Elżbieta 
Ościk oraz Robert Kukulski.

Wyniki konkursu:
KATEGORIA klasy I-III
I miejsce, Ewa Artemen-

ko, klasa I, Szkoła Podstawowa 

w Krzemieniewicach
II miejsce, Nela Kukulska, 

k lasa I, Szkoła Podstawowa 
w Krzemieniewicach

III miejsce, Nikola Bełdow-
ska, klasa I, Szkoła Podstawowa 
w Straszowie

- Maja Błaszczyk, klasa I, 
Szkoła Podstawowa w Łękach 
Szlacheckich -wyróżnienie staro-
sty Powiatu Piotrkowskiego Piotra 
Łącznego

- Oliwia Królikowska, klasa 
II, Szkoła Podstawowa w Straszo-
wie -wyróżnienie starosty Powiatu 
Piotrkowskiego Piotra Łącznego

KATEGORIA klasy IV-V
I miejsce, Nikola Czerwiec, 

klasa IV, Szkoła Podstawowa 
w Krzemieniewicach

II miejsce, Agata Więcławska, 
klasa V, Szkoła Podstawowa w Łę-
kach Szlacheckich

III miejsce, Nela Smolec, klasa 
IV, Szkoła Podstawowa w Nowej 
Wsi

- Nadia Bełdowska, klasa IV 

Szkoła Podstawowa w Straszowie 
- wyróżnienie starosty powiatu 
Piotrkowskiego Piotra Łącznego

- Michalin Purgał, klasa IV 
Szkoła Podstawowa w Stobnicy 
- wyróżnienie starosty Powiatu 
Piotrkowskiego Piotra Łącznego

KATEGORIA klasy VI- VIII
I miejsce, Wiktoria Toma-

szewska, klasa VI Szkoła Podsta-
wowa w Straszowie

II miejsce, Agata Purgał, 
klasa VII Szkoła Podstawowa 
w Stobnicy

III miejsce, Amelia Bełdow-
ska, klasa VI Szkoła Podstawowa 
w Straszowie

- Karolina Więcławska, klasa 
VII Szkoła Podstawowa w Łękach 
Szlacheckich - wyróżnienie staro-
sty Powiatu Piotrkowskiego Piotra 
Łącznego

- Hanna Marciniak, klasa 
VI Szkoła Podstawowa w Stra-
szowie - wyróżnienie starosty 
Powiatu Piotrkowskiego Piotra 
Łącznego.

Zadanie finansowane w ramach dotacji udzielonej przez Zarząd Powiatu Piotrkowskiego 
na realizację w roku 2024 zadań publicznych w zakresie powierzenia prowadzenia punktu 
nieodpłatnej pomocy prawnej, punktu świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywa-
telskiego oraz edukacji prawnej na terenie Powiatu Piotrkowskiego.
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„Jedno życie” – projekt profilaktyczny

W dniach 15-16 listopada 
uczniowie najstarszych klas ze 
wszystkich szkół podstawowych 
oraz ZSP CKU w Szydłowie wzięli 
udział w nietypowym projekcie 
profilaktycznym – muzycznym 
spotkaniu z Piotrem Plichtą (pseu-
donim POISON 777), zatytułowa-
nym „Jedno życie”.  

Na podstawie swoich własnych 
przeżyć prowadzący opowiadał 
o tym, jakie zagrożenia nio-
są wszelkiego rodzaju używki, 
a także o tym, jakie skutki wy-
wołuje ich zażywanie – agresję, 
stosowanie przemocy, wejście na 

ścieżkę przestępczą czy problemy 
zdrowotne. Bezpośredni przekaz 
w języku zrozumiałym przez 
młodzież jest często impulsem do 
przemyślenia swojego postępowa-
nia, zachęca do analizy zachowań 
i do zmian. Prowadzący mówił 
także o cyberprzemocy i wskazy-
wał na to, jak ważne są słowa, ile 
mogą zrobić dobrego, ale także ile 
zła wyrządzić.

Przekazywane podczas spotkań 
profilaktycznych treści ściśle kore-
spondowały z aktualnymi potrzeba-
mi uczniów. Prowadzący w sposób 
niezwykle obrazowy i twórczy, 
a przede wszystkim profesjonalny 
z uwzględnieniem własnych do-

świadczeń, przedstawił problem 
zagrożeń związanych z używaniem 
alkoholu i narkotyków.

Projekt „Jedno życie” uświa-
domił uczestnikom spotkania, iż 
poprzez wewnętrzną przemianę 
i ciężką pracę można osiągnąć 
każdy wymarzony cel. Mamy 
nadzieję, że było to wartościo-
we spotkanie, pobudzające do 
refleksji - jak niewiele trzeba, 
by źle pokierować swoim ży-
ciem, a jak wiele wysiłku należy 
włożyć w to, by wyjść na prostą 
drogę, a także, jak postępować, 
by żyć w zgodzie ze sobą, swoimi 
przekonaniami i z dala od wszel-
kich używek.

Gmina włączyła się w Ogólnopolską Kampanię 
„Dzieciństwo bez Przemocy”

Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej oraz Urząd Gminy 
w Grabicy wzięli udział w Ogólno-
polskiej Kampanii „Dzieciństwo 
bez Przemocy”, która jest wy-
razem sprzeciwu wobec krzyw-
dzenia dzieci w Polsce i promuje 
rozwiązania sprzyjające dobru 
dzieci.

Kampania Dzieciństwo bez 
przemocy to mobilizacja spo-
łeczna dla ochrony dzieci przed 
krzywdzeniem, której organi-
zatorem jest Fundacja Dajemy 
Dzieciom Siłę rozpoczęła się 8 
października i trwała do 19 listo-
pada. Finał nastąpił 19 listopada 
w Międzynarodowy Dzień Prze-
ciwdziałania Przemocy wobec 

Dzieci i tego dnia o godzinie 
17:00 budynek urzędu gminy 
w Grabicy rozświetlono na czer-
wono, by zwrócić uwagę na 

problem krzywdzenia dzieci 
oraz uwrażliwienie dorosłych na 
potrzebę i obowiązek ochrony 
najmłodszych.

My, Przedszkolaki, Uroczyście Ślubujemy
Pod takim hasłem, 20 listopada 

w Przedszkolu im. Misia Uszatka 
w Grabicy odbyło się uroczyste 
pasowanie na przedszkolaka.

Tego dnia dzieci, które zaczęły 
uczęszczać w tym roku szkol-
nym, złożyły uroczystą przysię-
gę i zostały włączone do grona 
przedszkolaków. Na uroczystość 
przybyli rodzice i dziadkowie, 
gościem honorowym był wójt 
Krzysztof Kuliński.

Uroczystość rozpoczęła się 
od występów najmłodszych, któ-
re z wielkim przejęciem, zaan-

gażowaniem oraz uśmiechem 
zaprezentowały przygotowane 
wierszyki oraz piosenki. Po raz 
pierwszy, ponad 20 
osobowa grupa „Niedź-
wiadków”, zaprezento-
wała swoje umiejętności 
na szerszym forum. Dy-
rektor dokonała uroczy-
stego pasowania, a na 
pamiątkę tak ważnego 
wydarzenia wręczyła 
każdemu dziecku dy-
plom.

Dzieciom zaś życzy-

my samych radosnych i szczęśli-
wych chwil w murach przedszkola.

„Poszerzamy horyzonty” - spotkanie 
z Markiem Kamińskim

22 listopada odbyło się spo-
tkanie z podróżnikiem i wielkim 
pasjonatem, filozofem, autorem 
książek - Markiem Kamińskim.  
W swoim wystąpieniu opowiedział 
o swojej ścieżce kariery, licznych 
podróżach i doświadczeniu.

Marek Kamiński to podróżnik, 
polarnik, przedsiębiorca i autor ksią-
żek. To pierwszy i jedyny człowiek 
na świecie, który zdobył oba bie-
guny Ziemi w ciągu jednego roku. 
Uczestniczył on w wyprawach na 
Antarktydę, Grenlandię, dwa razy 
przepłynął jachtem Ocean Atlan-
tycki, a także przeszedł Pustynię 
Gibsona. W 2004 roku dotarł na 
obydwa bieguny z niepełnospraw-
nym chłopcem – Jaśkiem Melą.

W 1996 r. założył Fundację 
Marka Kamińskiego zajmującą się 
realizowaniem dużych projektów 
społecznych, skierowanych do 
wybranych grup potrzebujących, ze 
szczególnym uwzględnieniem osób 
niepełnosprawnych.

Marek Kamiński jest laureatem 
wielu nagród za wybitne zasługi 
dla promocji Polski w świecie. 
Odznaczony został między innymi 
Krzyżem Kawalerskim Orderu 
Odrodzenia Polski. 21 listopada  
odebrał Nagrodę Prezydenta RP 
„Dla Dobra Wspólnego” w kategorii 
Człowiek – Lider.

Podczas spotkania Marek Ka-
miński opowiedział o swoich licz-
nych podróżach i zachęcał uczniów 
do podążania za swoimi marzenia-

mi. Spotkanie z polarnikiem było 
dla uczniów inspirującym i warto-
ściowym doświadczeniem.

W spotkaniu uczestniczył Alojzy 
Włodarczyk wójt gminy Gorzkowi-
ce, który podziękował radnym Mło-
dzieżowej Rady Gminy Gorzkowice 
II Kadencji, powitał członków Mło-
dzieżowej Rady Gminy Gorzkowice 
III kadencji .

Spotkanie było zorganizowa-
ne dzięki realizowanemu przez 

Młodzieżową Radę Gminy Gorz-
kowice zadaniu pn. „Poszerzamy 
horyzonty”.

Wniosek rea l izowany ze 
środków Narodowego Instytutu 
Wolności – Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego 
w ramach Rządowego Programu 
Fundusz Młodzieżowy na lata 
2022-2033 Centrum OPUS Młode 
Mikrogranty. Partner projektu 
GUKS Gorzkowice.

Konwent wójtów i burmistrzów 
Ziemi Piotrkowskiej

21 listopada 2024 roku w  świe-
tlicy wiejskiej w Plucicach odbył 
się Konwent burmistrzów i wójtów 
Ziemi Piotrkowskiej.

W spotkaniu uczestniczył Piotr 
Wojtysiak wicemarszałek Woje-
wództwa Łódzkiego ,Marek Mazur 
I wicewojewoda łódzki oraz Paweł 
Olejniczak wójt gminy Gomunice.

Program zebrania przedstawiał 
się następująco:

• Akcja „Zima” na drogach  
w Powiecie Piotrkowskim – Do-
rota Stańczak Dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych w Piotrkowie 
Trybunalskim.

• Publiczny transport zbiorowy – 
problemy i wyzwania – Ireneusz 
Czerwiński Sekretarz Powiatu 
Piotrkowskiego.

• Oferta utworzenia Centrum 
Organizacji Pozarządowych 

– Punktu Wsparcia dla organi-
zacji pozarządowych Powiatu 
Piotrkowskiego – przedstawiciel 
Centrum Promocji i Rozwoju 
Inicjatyw Obywatelskich OPUS 
w Łodzi.

• Organizacja wspólnych wyda-
rzeń we współpracy z samorzą-
dami gminnymi w 2025 roku.

• Sprawy różne.
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Sulejów

Wolbórz

Planujemy inwestycje kanalizacyjne
- KOMUNIKAT URZĘDU -
Szanowni Państwo, opraco-

waliśmy koncepcję rozbudowy 
kanalizacji sanitarnej w Sulejowie, 
chcielibyśmy również dofinan-
sowywać zakup przydomowych 
oczyszczalni ścieków w pozo-
stałych miejscowościach. Jeśli 
chcieliby państwo skorzystać 
z wymienionych możliwości, na-
dal można składać odpowiednie 
oświadczenia/ankiety.

Jak już informowaliśmy, opra-
cowaliśmy koncepcję rozbudowy 
kanalizacji sanitarnej w Sulejo-
wie, w obrębie następujących ulic: 
Błonie, Piotrkowska, Szkolna, 
Milejowska, Leśna, Wąska, Krótka, 
Podole, Brzozowa, Klonowa, Lipo-
wa, Topolowa, Podwłodzimierzów, 
Taraszczyńska, Kopalnia Górna, 

Częstochowska, Cmentarna oraz 
Dobra Woda. Wykorzystamy ten 
dokument, żeby przygotować od-
powiednie wnioski aplikacyjne 
w ramach programów dotacyjnych.

Dziękujemy za już złożone 
oświadczenia. Jeśli mieszkają pań-
stwo przy którejś z wymienionych 
ulic i chcieliby państwo przyłączyć 
się do sieci, nadal można składać 
odpowiednie wnioski. Można je 
wypełniać w sekretariacie Miej-
skiego Zarządu Komunalnego 
w Sulejowie, przy ulicy Koneckiej 
46, w godzinach otwarcia placówki 
(w poniedziałki od 7:00 do 17:00, 
a od wtorku do piątku od 7:00 do 
15:00).

Zamierzamy również ubie-
gać się o dofinansowanie, w ra-
mach którego moglibyśmy pomóc 

mieszkańcom naszych sołectw 
w sfinansowaniu zakupu przydo-
mowych oczyszczalni ścieków. 
Niebawem chcemy złożyć stosow-
ny wniosek. Od kilku miesięcy 
zbieramy ankiety w tej sprawie. 
Będziemy na nie czekać do 15 
grudnia 2024 roku.

Ankiety można pobrać z naszej 
strony sulejow.pl, wydrukować 
i przesłać na adres: k.osuch@
sulejow.pl, można je także wy-
pełniać w Urzędzie Miejskim 
w Sulejowie, przy ulicy Koneckiej 
42 (wejście „B”, pokój numer 13, 
w godzinach otwarcia magistratu: 
w poniedziałki od 7:30 do 17:00, 
a od wtorku do piątku od 7:30 do 
15:30). W sprawie szczegółów pro-
szę dzwonić pod numer telefonu: 
44 610 25 20.

Ping-pongowa niedziela

To jedna z najpopularniejszych 
dyscyplin sportowych na terenie 
ziemi sulejowskiej, a jej miłośnicy 
lubią rywalizację. W niedzielnych Mi-
strzostwach Gminy Sulejów w Tenisie 
Stołowym dla Dorosłych o Puchar 
Doroty Jankowskiej, burmistrza Su-
lejowa wzięło udział 35 osób. Turniej 
zorganizowano w Szkole Podstawo-
wej imienia Przyjaciół Przyrody we 
Włodzimierzowie.

Najpierw uczestnicy rywalizo-
wali w grupach, a najlepsi awan-
sowali do kolejnego etapu. Po 
ćwierćfinałach i półfinałach najlep-
szy bilans mieli dwaj bracia – Mi-
chał Kozera i Paweł Kozera, którzy 

spotkali się w finale. Ostatecznie 
lepszy był ten drugi, pokonując 
swojego rywala 3:1. Trzecie miejsce 
zajął Rafał Rembeliński, który 3:2 
wygrał z Michałem Pietrzykiem. 
Zawodnicy, którzy stanęli na po-
dium otrzymali puchary i nagrody 
od pani burmistrz.

- Po rozmowach z wami, widzę, 
że bardzo potrzebna jest taka forma 
spędzania czasu. Bardzo dziękuję 
organizatorom – między innymi 
Bartkowi i Oli, że się przyłożyli 
i mnie przekonali. Jeżeli będzie 
wola, żeby robić to cyklicznie, 
uważam, że jest taka możliwość, 
żeby podobne zawody organizować. 
Oczywiście gratuluję zwycięzcom, 
ale gratuluję też wam wszystkim, 

bo poziom rzeczywiście był bardzo 
wysoki. Z przyjemnością patrzyło 
się na te rozgrywki. Jeszcze raz 
dziękuję i gratuluję – powiedziała 
Dorota Jankowska,

A wymienieni przez panią bur-
mistrz „Bartek i Ola” to Aleksan-
dra Szkodzińska-Zajączkowska, 
sołtys Koła i Bartosz Kubicki, 
przewodniczący sulejowskiego 
obwodu numer 2. W zorganizowa-
niu turnieju pomogli im Mariusz 
Jaśkowski i Grzegorz Andryszek, 
Sławomir Szafraniec, dyrektor 
Szkoły Podstawowej imienia 
Przyjaciół Przyrody we Włodzi-
mierzowie oraz przedstawiciele 
„Klubu Tenisa Stołowego” Start 
Przygłów.

II Festiwal Goszcza za nami

Dawid Ogłoza zdobywcą 
Grand Prix II Festiwalu Arty-
stycznego „Spełniaj marzenia” 
im. Waldemara Goszcza. Gościem 
specjalnym festiwalu w Wolborzu 
był Czesław Mozil. 

16 młodych artystów, którzy 
zostali zakwalifikowani po eli-
minacjach on-line, wzięło udział 
nie tylko w warsztatach śpiewu 
pod okiem Ady Rusinkiewicz, ale 
także w sesjach modelingowych 
i autoprezentacji przed obiek-
tywem aparatu. Celem warszta-
tów jest bowiem wszechstronne 
przygotowanie młodych artystów 
do budowania pewności siebie 
i zaakceptowania swojej indy-
widualności. Pomagał im w tym 

gość specjalny festiwalu Czesław 
Mozil, znakomity akordeoni-
sta, który podzielił się swoimi 
doświadczeniami zdobytymi na 
artystycznej drodze. 

Młodzi ar tyści, po części 
warsztatowej, prezentowali się 
na scenie WCK. Widownia wy-
pełniona była po brzegi. Wśród 
publiczności byli rodzice tragicz-
nie zmarłego w 2003 r Waldemara 
Goszcza, a nagrody najlepszym 
wręczał m.in. Andrzej Jaros bur-
mistrz Wolborza. 

Występ oceniało jury w skła-
dzie: Ada Rusinkiewicz - nauka 
śpiewu i technik ekstremalnych, 
Kamila Anna Dubilas - dyrektor 
MOK w Piotrkowie Trybunalskim 

oraz Ewelina Hak dyrektor WCK. 
Wyniki festiwalu:
Dawid Ogłoza (lat 13) zdo-

bywcą Grand Prix II Festiwalu Ar-
tystycznego „Spełniaj marzenia” 
im. Waldemara Goszcza. 

Pozostałe wyniki: 
Kategoria 13-15 lat 
1. Maja Ludwiczak
2. Michalina Wysocka
3. Kinga Jarnut
Kategoria 16-18 lat
1. Aleksandra Balińska
2. Maciej Jakubiak
3. Julian Dobrzyński

Organizatorzy zapraszają 
na kolejny III Festiwal, który 
odbędzie się za rok.
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Czarnocin

V Powiatowy Przegląd Zespołów Ludowych 
i Śpiewaczych w Czarnocinie

W minioną sobotę mieszkańcy naszego powiatu mieli okazję uczestniczyć w niezwykłym wydarzeniu – V Powiatowym Przeglądzie Zespołów Ludowych 
i Śpiewaczych w Czarnocinie.

Barwne stroje, dźwięki trady-
cyjnych instrumentów i zapach lo-
kalnych przysmaków przyciągnęły 
tłumy, które z radością zanurzyły 
się w bogactwie polskiej kultury 
ludowej.

Przegląd odbył się w Gminnym 
Centrum Kultury w Czarnocinie, 
który zamienił się w tętniące ży-
ciem centrum folkloru. W progra-
mie znalazły się występy zespołów 
ludowych z całego powiatu, wy-
stawy zdjęć strojów regionalnych 
z „Folk Fashion Show” oraz 
wspólna biesiada.

Już od pierwszych chwil uwagę 
przyciągnął Dziecięcy Zespół 
Koraliki z Czarnocina, który roz-
bawił publiczność i wprowadził 
w wyjątkowy nastrój. Barwne stro-
je i haftowane koszule   stworzyły 
feerię kolorów, która zachwyciła 
zarówno mieszkańców, jak i licz-
nie przybyłych gości z sąsiednich 
miejscowości.

Występy muzyczne okazały 
się prawdziwą ucztą dla ucha. Pu-
bliczność miała okazję posłuchać 
zarówno tradycyjnych pieśni, 
jak i nowoczesnych aranżacji 
inspirowanych muzyką ludową. 
W przeglądzie udział wzięli:

Zespół Ludowy Piliczanie, Ze-
spół Obrzędowy Wolborskie Nuty, 
Zespół Nad Wolbórką, Zespół 
Ludowy przy KGW SAMI SWOI 
z Mierzyna, Zespół Pieśni i Tańca 
Gorzkowice, Zespół Pasjonatki, 
Zespół Jacy Tacy Moszczeniacy, 
Kapela Ludowa Tkacze, Zespół 
Grabiczanie, Zespół Ludowy Zie-
mi Piotrkowskiej Piotrkowianie, 
Zespół Ludowa Biesiada.

Kulminacją wydarzenia była 
wspólna biesiada, podczas  której 
którego wszyscy zgromadze-
ni śpiewali przy stołach pieśni 
ludowe i raczyli się lokalnymi 
specjałami przygotowanymi przez 
KGW z terenu gminy Czarnocin. 
To moment, który pokazał, że tra-
dycja jednoczy ludzi niezależnie 
od wieku i pochodzenia.

V Powiatowy Przegląd Ze-
społów Ludowych i Śpiewaczych 
w Czarnocinie  zakończył się 
w atmosferze radości i dumy 
z bogatego dziedzictwa kultu-
rowego naszej małej ojczyzny. 
Organizatorzy zapowiedzieli, że 
wydarzenie na stałe wpisze się 
w kalendarz lokalnych imprez. 
Z niecierpliwością czekamy na 
kolejną edycję, by znów poczuć 
magię folkloru.

Samochodowy Rajd Niepod-
ległości w gminie Czarnocin 
– Patriotyzm na Czterech Kołach

W gminie Czarnocin tegorocz-
ne obchody Święta Niepodległości 
zyskały wyjątkowy wymiar dzię-
ki organizacji Samochodowego 
Rajdu Niepodległości. Organiza-
torami wydarzenia byli Łódzki 
Związek Motorowy Motosport-
klub, Polski Związek Motorowy 

oraz Urząd Gminy Czarnocin. 
Wydarzenie, które odbyło się 17 
listopada, zgromadziło pasjonatów 
motoryzacji, historii i lokalnego 
patriotyzmu.

Rajd wystartował spod budyn-
ku Gminnego Centrum Kultury 
w Czarnocinie, gdzie odbyła się 
krótka uroczystość otwierająca. 
Na starcie stanęło kilkadziesiąt 
załóg, w tym zarówno amatorzy, 
jak i doświadczeni kierowcy. Trasa 
rajdu przebiegała przez malowni-
cze zakątki gminy, choć pogoda 
do rajdu nie była sprzyjająca. 
Wyniki KJS Czarnocin „VI Rajd 
Niepodległości” przedstawiają się 
następująco:

Klasa - K1
1. Kacper Godyń, Michał Ko-

walewski
2. Marcel Wałęsiński, Marcel 

Wałęsiński
3. Daniel Ciszewski, Michał 

Piotrowski
Klasa - K2
1. Przemysław Pypeć, Przemy-

sław Pypeć
2. Patryk Dąbrowski, Walde-

mar Sajda
3. Grzegorz Dybała, Małgo-

rzata Dybała 
Klasa - K3
1. Zbigniew Krawczyk, Patry-

cja Krawczyk
2. Agnieszka Korzeniowska, 

Agata Makomaska
3. Kryspin Wieczorek, Miłosz 

Goździk 
Klasa - K4
1. Arek Soldecki, Adam Bart-

kowski
2. Grzegorz Klimczyk, Tomasz 

Ostrowski
3. Rafał Cieślik, Jacek Wa-

silewski
Klasa - K5
1. Arkadiusz Błażejewski, 

Patryk Brola
2. Mateusz Spławski, Łukasz 

Jurczak
3. Łukasz Spławski, Piotr Sta-

cherski
Klasyfikacja generalna
1. Arkadiusz Błażejewski, 

Patryk Brola
2. Arek Soldecki, Adam Bart-

kowski
3. Mateusz Spławski, Łukasz 

Jurczak
Klasyfikacja MOŁ 2024
Klasa - K1
1. CISZEWSKI DANIEL, 

POTROWSKI MICHAŁ
2. WIECZOREK KACPER, 

WOJDYŁA JAKUB
3. WAŁĘSIŃSKI MARCEL, 

WAŁĘSIŃSKI RAFAŁ
Klasa - K2
1. WIECZOREK MARCIN, 

FIJAŁKOWSKI KAMIL
2. DĄBROWSKI PATRYK, 

SAJDA WALDEMAR
3. DYBAŁA GRZEGORZ, 

DYBAŁA MAŁGORZATA
Klasa - K3

1. KRAWCZYK ZBIGNIEW, 
KRAWCZYK PATRYCJA

2 .  K O R Z E N I O W S K A 
AGNIESZKA, AGATA MAKO-
MASKA

3. CYPPEL PRZEMYSŁAW, 
NIEWIADOMSKA ADRIANNA

Klasa - K4
1. SOLDECKI AREK, BART-

KOWSKI ADAM
2. BARSZCZ ŁUKASZ, KI-

STER JAKUB
3. DĘBOWSKI ARTUR, DĘ-

BOWSKI KONRAD
Klasa - K5
1. CZECZOT ŁUKASZ, BAN-

DZAREWICZ PAWEŁ
2. SPŁAWSKI MATEUSZ, 

JURCZAK ŁUKASZ
3. GAŁKA ŁUKASZ, ZIM-

NICKI KRZYSZTOF
Klasyfikacja generalna
1. SOLDECKI AREK, BART-

KOWSKI ADAM
2. CZECZOT ŁUK ASZ , 

BANDZAREWICZ PAWEŁ
3.KOTYNIA MARIUSZ, 

PODLEWSKA KATARZYNA
Metą rajdu był oczywiście 

budynek Ekosfery, gdzie odbyło 
się wręczenie nagród. Wójt gmi-
ny Czarnocin Mariusz Kozub 
również przygotował nagrody dla 
uczestników rajdu- „ Za najlepszy 
czas przejazdu Rzepki - Wola Ku-
towa”. Rajd był nie tylko wyrazem 
szacunku dla historii, ale także 
okazją do integracji mieszkańców 
i promocji pięknych zakątków 
gminy. Tegoroczne wydarzenie 
z pewnością pozostanie w pamięci 
uczestników jako wyjątkowe świę-
to patriotyzmu na czterech kołach.
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

20 milionów dla Moszczenicy 
na odwiert geotermalny

21 listopada był dniem, który dla 
gminy Moszczenica może okazać 
przełomowym i niezwykle ważnym. 
To właśnie tego dnia gmina pod-
pisała umowę na dofinansowanie 
zadania pn. „Wykonanie otworu 
poszukiwawczo-rozpoznawczego 
GT-1 w celu ujęcia wód termalnych 
w miejscowości Moszczenica!

Przewidywany koszt realizacji 
przedsięwzięcia to 21 299 910 zł. 
Z kolei otrzymane dofinansowanie 
wyniesie aż 19 827 600 zł! Blisko 
20 milionów to ogromna kwota, 
która w sposób znaczący wpłynie 
na realizacje tego jakże ważnego 
przedsięwzięcia. Chyba nikomu 
nie trzeba mówić o tym, jak mocno 
powodzenie tego zadania może 
wpłynąć na kolejne dziesiątki lat 
działalności gminy oraz regionu. 

Zadanie to dotyczy odwiertu 
badawczego, który da wiele odpo-
wiedzi w sprawie wód termalnych 
i ich możliwego wykorzystania 
na terenie gminy Moszczenica. 
Przede wszystkim poznamy tem-
peraturę wody, czystość, ciśnienie 
i wiele innych składowych. Wie-
rzymy, że wyniki będą co najmniej 
satysfakcjonujące, a co za tym 
idzie, dadzą one wiele możliwości 

i szans dla całej gminy. Podobne 
dofinansowanie z programu „Udo-
stępnienie wód termalnych w Pol-
sce” obok Moszczenicy otrzyma 
również 9 innych miejscowości na 
terenie naszego kraju.

Na spotkaniu, które odbyło się 
w siedzibie Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej gminę Moszczenica re-

prezentowali wójt gminy Dariusz 
Magacz oraz skarbnik gminy Anna 
Bijoch. NFOŚiGW reprezentował 
prezes Józef Matysiak. Obecny 
był również prezes Państwowego 
Instytutu Geologicznego, Główny 
Geolog, prof. Krzysztof Galos. 
Oby realizacja zadania przebiegła 
pomyślnie, a badania przyniosły 
tylko dobre wyniki.

100 lat Heleny Ruszkiewicz z Moszczenicy
23 listopada swoje setne uro-

dziny obchodziła mieszkanka 
gminy Moszczenica. Wynik ten 
robi ogromne wrażanie, a jeszcze 
ważniejsze jest to, że Jubilatka 
czuje się dobrze, jest zdrowa 
i już teraz myśli o kolejnych 
latach życia.

100 lat  — niewiele osób 
może pochwalić się takim wie-
kiem i należy to czcić w sposób 
szczególny. Z tego, co udało 
nam się usta l ić,  w miniony 
weekend Jubilatka świętowała 
urodziny w gronie najbliższych, 

a w ten poniedziałek spotkała się 
z przedstawicielami gminy. 

W sposób szczególny musimy 
podkreślić fakt, że Pani Hele-
na jest zdrowa, jest w stałym 
i bliskim kontakcie ze swoimi 
najbliższymi, jest sama w stanie 
zadbać o dom, mieszka ze swoją 
córką, apetyt jej dopisuje, czyta 
gazety (mamy nadzieję, że ten 
artykuł również przeczyta) i po 
prostu czuje się bardzo dobrze. 
Myśląc o tym, z całą pewnością 
możemy spodziewać się kolej-
nych pięknych Jubileuszy!

Z tego względu do Pani Heleny 
udała się delegacja z Urzędu Gmi-
ny w Moszczenicy: wójt Dariusz 
Magacz, przewodnicząca Rady 
Gminy Iwona Jarosińska oraz Ewa 
Adal z Urzędu Stanu Cywilnego. 
Wręczone zostały kwiaty, list z ży-
czeniami oraz drobny upominek. 
Nie obyło się bez poczęstunku 
i wspólnej rozmowy.

Pani Helenie z tego miejsca 
życzymy jak najwięcej zdrowia 
na kolejne lata, pogody ducha, 
jak najwięcej czasu z bliskimi i po 
prostu wszystkiego najlepszego!

Podsumowanie realizacji projektu 
„SOŁECTWO NA PLUS”

19 listopada 2024 r. w sołec-
twie Lesiopole odbyło się pod-
sumowanie realizacji projektu 
„SOŁECTWO NA PLUS” pn. 
„DOPOSAŻENIE ŚWIETLICY 
WIEJSKIEJ”. Środki na sfinan-
sowanie zadania pozyskane zo-
stały dzięki podpisanej umowie 
z Urzędem Marszałkowskim 
w sprawie udzielenia pomocy 
f inansowej w formie dotacji 
celowej w wysokości 15 000 zł 
przeznaczonej na dofinanso-

wanie zadań własnych gminy 
w zakresie realizacji małych 
projektów lokalnych.

W ramach projektu „DOPO-
SAŻENIE ŚWIETLICY WIEJ-
SKIEJ” Sołectwo zakupiło 10 
krzeseł, patelnię elektryczną 
uchylną, robot kuchenny, stół 
metalowy, szafę ze stali nie-
rdzewnej, kuchenkę mikrofalo-
wą, stół cateringowy i komplet 
noży.

Mieszkańcy sołectwa Lesio-

pole zyskali nowe i w pełni do-
posażone miejsce do integracji.

Realizacja projektu przyczyni 
się w przyszłości do podniesienia 
standardu organizacji imprez 
okolicznościowych i plenero-
wych. Poprzez w pełni doposa-
żoną świetlicę stworzone zostały 
warunki dla rozwoju kapitału 
społecznego i poczucia tożsamo-
ści regionalnej, wzmacniającego 
integrację wewnętrzną sołectwa, 
gminy i województwa.

Konkurs piosenki patriotycznej
2 4  l i s t o p a d a 

w Szkole Podstawo-
wej im. Marii Ko-
nopnickiej w Łękach 
Szlacheckich po raz 
kolejny odbył się 
Powiatowy Konkurs 
P iosen k i  Pa t r io -
tycznej „Śpiewajmy 
dla Niepodległej”. 
W czterech kate-
goriach wiekowych 
wystąpiło 31 uczest-
ników.

Jury miało nie-
łatwe zadanie, gdyż 
poziom jakie zapre-
zentowali uczestnicy 
był naprawdę wysoki. 
W skład jury wcho-
dzili: Sławomir Rybak, Anetta 
Bartłomiejczyk oraz Ewelina 
Jędruszek. 

W pierwszej kategorii wieko-
wej 3 - 6 lat wyniki przedstawiały 
się następująco:

Mateusz Matera - Domowe 
Przedszkole w Wolborzu

Hanna Gandziarowska - Szkoła 
Podstawowa w Ręcznie

Oliwia Wośko - Żłobek i Przed-
szkole Chatka Puchatka Trzepnica

Kategoria wiekowa: 7 - 9 lat:
• Hanna Książek  – GOK 

w Woli Krzysztoporskiej
• Lena Rolnik –  Zespół Szkol-

no-Przedszkolny w Dąbrowie nad 
Czarną gmina Aleksandrów

• Zofia Siatkowska - Szkoła 
Podstawowa w Łękach Szlachec-
kich,

• Kategoria wiekowa: 10 - 12 
lat:

• Piotr Łęgowiak - Szkoła Pod-

stawowa w Gorzkowicach
• Zofia Jęczmień - Szkoła Pod-

stawowa w Krzyżanowie gmina 
Wola Krzysztoporska

• Julian Król - Szkoła Podsta-
wowa w Jarostach gmina Mosz-
czenica

Kategoria wiekowa: 13 - 14 lat:
• Iga Chojka - Szkoła Podsta-

wowa w Aleksandrowie
• Karol ina Kacprzyk 

-  Szkoła Podstawowa w Stobnicy 
gmina Ręczno

• Traczyk Mar tyna - 
Szkoła Podstawowa w Brzozie 
gmina Grabica

Wszyscy uczestnicy Konkursu 
otrzymali upominki oraz dyplomy 
pamiątkowe ufundowane przez 
starostę Powiatu Piotrkowskiego 
Piotra Łącznego oraz wójta gminy 
Łęki Szlacheckie- Grażynę Lasek. 

Ponadto wójt oraz starosta 
w swoim imieniu ufundowali na-
grody specjalne, które otrzymali 

Klara Bulińska, Zuzanna Zasada, 
Lena Sadowska, Weronika Paw-
łowska.

Oprawę muzyczną oraz tanecz-
ną podczas Konkursu Piosenki 
Patriotycznej zapewnił Zespół 
Pieśni i Tańca w Gorzkowicach, 
który podsumował owe wydarze-
nie swoim wspaniałym występem. 

Konkurs był doskonałą okazją 
do kształtowania uczuć patriotycz-
nych, upowszechniania polskiej 
tradycji narodowej, wzmocnienia 
identyfikacji z miejscem po-
chodzenia i jego dziedzictwem 
kulturowym. 

Organizatorzy dziękują wszyst-
kim uczestnikom, a w szczególno-
ści uczniom z gminy za udział 
w konkursie, a zwycięzcom po-
szczególnych kategorii wiekowych 
serdecznie gratulujemy! Dziękuje-
my gościom za przybycie i wspól-
nie spędzony dzień w bardzo miłej 
atmosferze.
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Trwają prace przy wielkich 
projektach kanalizacyjnych

Na terenie gminy Wola Krzysz-
toporska trwa intensywna rozbu-
dowa sieci kanalizacyjnej. Prace 
podzielone zostały na kilka wie-
lomilionowych projektów – ich 
wspólny koszt to niemal 30 mln zł. 
W tej chwili są to odcinki: Oprzę-
żów wraz z przebudową drogi 
powiatowej, Oprzężów – Gomulin, 
Gomulin – Gomulin Kolonia i Go-
mulin Kolonia – Majków Duży. 
Trzy ostatnie dofinansowane są ze 
środków Rządowego Funduszu Pol-
ski Ład. Jaki jest stan ich realizacji?

Dobiegają końca roboty doty-
czące budowy dwóch pierwszych 
odcinków sieci kanalizacyjnej.

Oprzężów
Pierwszy odcinek o długości 

około 2,2 km dotyczy miejscowości 
Piekarki i Oprzężów. W ramach 
tego projektu dodatkowo – przy 
pracach kanalizacyjnych – przebu-
dowywana jest droga powiatowa nr 
1529E. Oprócz kanału grawitacyj-
nego wybudowane zostały tu już 
odejścia do działek, odcinki kanałów 
tłocznych wraz z tłoczniami ścieków, 
bez których całość sieci nie mogłaby 
funkcjonować. 

Zakres przebudowy drogi to 
wzmocnienie istniejącej podbudowy, 
wykonanie dwóch nakładek asfalto-
wych oraz utwardzenie poboczy.

Wartość prac to 8.221.484 zł, 
a ich zakończenie przewidziane jest 
na połowę grudnia.

Oprzężów – Gomulin
Drugi odcinek o długości 5,7 

km to połączenie miejscowości 
Oprzężów i Gomulin. Tak jak 
w pierwszym przypadku, sieć skła-
da się z kanałów grawitacyjnych 
i tłocznych, odejść bocznych oraz 
tłoczni ścieków. Po pracach kanali-
zacyjnych odtworzona zostanie na-
wierzchnia istniejących dróg, a tam, 
gdzie wcześniej była nawierzchnia 
asfaltowa, wykonana zostanie do-
datkowa nakładka bitumiczna.

Koszt prac na tym odcinku to 
9.005.719 zł.

Ta inwestycja dofinansowana 
została z Rządowego Funduszu 
Polski Ład Program Inwestycji 
Strategicznych kwotą 4.518.292 
zł.

Zakończenie prac przewidzia-
ne jest na połowę grudnia br.

Prace przy kolejnych dwóch 
odcinkach sieci kanalizacyjnej 
dopiero się rozpoczynają.

Gomulin – Gomulin Kolonia
Pierwszy z projektów dotyczy 

„Budowy zbiorczej kanalizacji 
sanitarnej z przebudową drogi 
w miejscowościach Gomulin 
i Gomulin Kolonia”.

Zakres prac objętych tą inwe-
stycją polega na zaprojektowaniu 
i wybudowaniu kanalizacji sani-
tarnej grawitacyjnej wraz z odej-
ściami bocznymi do granic posesji, 
kanalizacji tłocznej wraz z syste-
mem napowietrzania i tłocznią 
ścieków w miejscowościach Go-
mulin i Gomulin Kolonia. To 
odcinek o długości ok. 1,46 km.

Dodatkowo inwestycja obej-
mować będzie przebudowę drogi 
gminnej, a wszystko w formule 
„zaprojektuj i wybuduj”.

Całkowity koszt tej inwestycji 
to 3.689.385 zł, a dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Polski Ład 
Program Inwestycji Strategicz-
nych wyniesie 2.000.000 zł.

Gomulin Kolonia – Majków 
Duży

Drugi z projektów dotyczy 
„Budowy zbiorczej kanalizacji 
sanitarnej z przebudową drogi 
w miejscowościach Gomulin Ko-
lonia i Majków Duży” na odcinku 
ok. 2,250 km.

Inwestycja obejmować będzie 
budowę kanalizacji sanitarnej gra-
witacyjnej wraz z odejściami bocz-
nymi do granic nieruchomości, 
kanalizacji tłocznej wraz z ruro-
ciągiem napowietrzającym w miej-
scowościach Gomulin Kolonia 
i Majków Duży. Zakres prac obej-
mować będzie także budowę trzech 
tłoczni ścieków oraz przebudowę 
odcinka drogi gminnej. 

Wartość inwestycji to 8.962.997 
zł. Tu dofinansowanie z Rządowe-
go Funduszu Polski Ład Program 
Inwestycji Strategicznych opiewał 
na kwotę 6.000.000 zł.

Przewidywany termin zakoń-
czenia projektu to grudzień 2026 r.

Realizacja tych przedsięwzięć 
pozwoli na podłączenie nowych 
budynków i umożliwi likwida-
cję starych, nieszczelnych szamb 
w miejscowościach: Oprzężów, 
Gomulin, Gomulin Kolonia i Maj-
ków Duży.

W Woli Krzysztoporskiej jaśniej i taniej
Ponad 200 nowych, LED-owych 

opraw oświetleniowych zamonto-
wano na terenie Woli Krzysztopor-
skiej. Teraz będzie nie tylko jaśniej, 
ale i taniej, bo nowe lampy to duża 
oszczędność energii.

Projekt pod nazwą „Moderni-
zacja oświetlenia ulicznego w miej-
scowości Wola Krzysztoporska” 
obejmował m.in. demontaż 217 
sztuk istniejących opraw oświetle-
nia ulicznego i montaż 214 sztuk 
fabrycznie nowych opraw w techno-
logii LED. Co ważne, nowe lampy 
dają możliwość nocnego modulo-
wania mocy i są dostosowane do 
montażu inteligentnego systemu 
sterowania zdalnego.

Dzięki zastosowaniu nowej tech-
nologii pobór energii zmniejszy się 
o około 40%.

Na terenie Woli Krzysztoporskiej 
wymieniono wszystkie stare oprawy.

Modernizacja kosztowała 
254.610 zł i w całości pokryta 
została ze środków budżetu gminy.

Dobra wiadomość 
– śmieci nie zdrożeją!

Mamy dobrą wiadomość 
dla mieszkańców gminy Wola 
Krzysztoporska. W nowym okre-
sie rozliczeniowym, czyli od 1 
października 2024 do 31 grudnia 
2025, opłata za odbiór śmieci nie 
zostanie podwyższona.

Stabilizacja cen na kolejny rok 
była możliwa po przeprowadzo-
nym przetargu. Od 1 października 
2024 roku obowiązuje nowa umo-
wa na realizację usługi pn. „Od-
biór, transport i zagospodarowanie 
odpadów komunalnych z terenu 
gminy Wola Krzysztoporska”. 
Została ona zawarta na okres 15 
miesięcy i będzie obowiązywać 
od 01.10.2024 r. do 31.12.2025 r.

Bez zmian pozostaje firma 
odbierająca odpady. Podmiotem 
wyłonionym w drodze przetargu 
nieograniczonego jest EKO RE-
GION Sp. z o.o.

Dobra wiadomość dla miesz-
kańców jest taka, że nie ulegną 
zmianie stawki opłaty za go-
spodarowanie odpadami, które 
wynoszą:

• 31 zł za osobę miesięcznie - 
w przypadku segregacji odpadów 
i posiadania kompostownika na 
nieruchomości.

• 33 zł za osobę miesięcznie - 
w przypadku segregacji odpadów 
i braku kompostownika/ odbioru 
odpadów bio z nieruchomości.

Bez zmian pozostaje więc 
także ulga w przypadku kompo-
stowania bioodpadów w kompo-

stowniku przydomowym (2,00 zł 
za osobę miesięcznie).

Nie oznacza to jednak, że 
system odbioru śmieci z terenu 
gminy sam do końca się finansuje. 
Żeby utrzymać stawki na nieco 
niższym poziomie, gmina dopłaca 
pewną kwotę z własnego budżetu. 
W przyszłym roku ma to być ok. 
300 tys. zł (całkowity koszt odbio-
ru śmieci w ciągu 15 miesięcy to 
ponad 5 mln zł).

Jednocześnie prosimy miesz-
kańców o terminowe wnoszenie 
opłat za gospodarowanie odpadami:

I kwartał (styczeń, luty, ma-
rzec) – do 15 kwietnia

II kwartał (kwiecień, maj, 

czerwiec) – do 15 lipca
III kwartał(lipiec, sierpień, 

wrzesień)–do 15 października
IV kwartał (październik, listo-

pad, grudzień) – do 15 stycznia 
następnego roku

Przypominamy również, że 
w przypadku nieterminowej wpła-
ty urząd MA OBOWIĄZEK wy-
stawić upomnienie oraz prowadzić 
egzekucję należności (co generuje 
dodatkowe koszty).

Zachęcamy do korzystania 
z serwisu ePodatki dostępnego pod 
linkiem: https://ugwolakrzysz-
toporska.epodatnik.info/ który 
umożliwia stały podgląd zobowią-
zań podatkowych i opłat.

Z życzeniami dla pracowników 
socjalnych

Z okazji Dnia Pracownika 
Socjalnego wójt Roman Drozdek 
podziękował pracownikom Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Woli Krzysztoporskiej za trudną 
i wymagającą pracę.

21 listopada w Polsce obcho-
dzony jest Dzień Pracownika 
Socjalnego. Święto to ustano-
wiono dla uhonorowania pracy 
wszystkich pracowników zatrud-
nionych w strukturach pomocy 
społecznej.

W tym dniu także wójt gminy 
Wola Krzysztoporska Roman 
Drozdek, jak co roku, w imieniu 
własnym, Rady Gminy i miesz-
kańców gminy złożył podzięko-
wania za trudną i wymagającą 
pracę wszystkim pracownikom 
zatrudnionym w Gminnym Ośrod-
ku Pomocy Społecznej w Woli 
Krzysztoporskiej.

- Dziękuję wszystkim pra-
cownikom Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej za trudną, 
specyficzną i tytaniczną pracę, 
jaką wykonujecie. Wasza praca 
jest nieoceniona, gdyż nie ma nic 
wspanialszego niż pomaganie dru-
giemu człowiekowi, szczególnie 
teraz, w tych trudnych czasach 

nacechowanych konfliktami mię-
dzynarodowymi i problemami 
gospodarczymi – mówił wójt gmi-
ny Wola Krzysztoporska Roman 

Drozdek, składając jednocześnie 
podziękowania i życzenia satys-
fakcji i realizacji zarówno w życiu 
zawodowym, jak i osobistym.

eprasa.pl 90940d1b8c
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DO WYNAJĘCIA

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków Trybunalski
Słowackiego 67, 

I piętro gab.3
REJESTRACJA 
505-049-333

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pietrzak. La-

ser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38.  Zapisy: 508-450-820

Wyprzedaż: okna, drzwi, 
parapety oraz nagrzewnica 
gazowa. Tel. 601 910 135 /52/
Oddam  piach budowlany czysty 
ok. 1,5m3 ; 502-924-835 /47/
Żyto na pasze, łubin gorzki; 
tel. 530-812-627. /48/

Firma Juko zatrudni kierowcę 
na samochód ciężarowy. Tel. 
500 003 801 /52/

Firma z branży „pompy 
ciepła” zatrudni serwisan-
ta - handlowca. Zapewnia-
my szkolenia branżowe. 
Tel.504-109-055. /49/

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

CLEAN PERFECT PLUS - NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepszego, dostępnego 

na rynku sprzętu. Indywidualny dobór środków chemicznych 

oraz technik wykonania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

Kontakt:
e-mail: info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Do wynajęcia lokal 80m kw., 
ul.Belzacka67; 793-334-
639. /52/
Posiadam do wynajęc ia 
lokal 120 m/kw. róg Wojska 
Polskiego a Mickiewicza. Tel 
601 232 466 /52/

Do wynajęcia zamykane 
miejsce garażowe przy ul. 
Modrzewskiego 28/30. Tel. 
601 474 633 /51/
Posiadam do wynajęcia różne 
powierzchnie magazynowe od 
30 do kilkuset m/kw na Dmow-
skiego 22;  502 628 378. /52/
Do wynajęcia garaż na ul. 
Czarna Droga; 504-235-
353. /48/

Kupię olej opałowy oraz 
zbiornik do 1000 L . Tel. 601 
280 108. /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, materiały 
lakiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/

Sprzedam działkę 34a w Ko-
loni Krzemieniewice - połowa 
ogrodzona z domem 100 m kw. 
(3p+k) i budynkiem gospodar-
czym 120 m kw., 1 km do lasu 
i 10 km do zalewu Cieszanow-
skiego; 515-284-446. /45/
Sprzedam nieruchomość  5 ha, 
25 arów w Kolonii Bogdanów  
wraz  z budynkami, tel. 601 
926 330. /49/
Atrakcyjna działka w Poniato-
wie o powierzchni 6.400 m kw; 
tel. 510-814-014. /48/

USŁUGI Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

Emerytka poszukuje pracy; 
601-072-829. /48/

Wolny, lat 57, wysoki, ciemny 
blondyn, normalny, niezależ-
ny finansowo, pozna panią. 
Tel. : 660-006-217. /48/

 redakcja@�.info.pl,  513 457 865
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e-kiosk.pl, egazeta.pl i eprasa.pl

Nasza gazetę dzięki temu możesz czytać w aplikacji
na smartfona, komputer i tablet. Informator Kulturalny
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